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PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

A distribuigdo uniforme continua ¢ uma distribuigdo simétrica de probabilidade que descreve um experimento aleatorio
cujos resultados se distribuem aleatoriamente sobre um intervalo. Na situagdo em questdo, o limite inferior do intervalo é nulo,
mas o superior (L) € desconhecido. Simbolicamente, essa distribui¢do pode ser denotada como X~U[O0, L]. A fungéo de densidade

de probabilidade de X é dadapor f(x) = 1/L,se 0 <x < L;e f(x) =0,se x < 0oux > L, e seu desvio padrdo é ¢ = L/V12.

Se X;, ..., X, representa uma amostra aleatoria simples retirada de X~U|[0, L], a fun¢do de verossimilhanga pode ser
escrita como

1
o(L; Xy, ., Xp) = i

emque 0<X; <L,V i€({l,..n}, ousea, 0 <Xy =max{X,,..,X,} < L. Como a fungdo ¢(L; X;,...,X,,) decresce a
medida que L aumenta, e como L ndo pode ser inferior ao valor maximo observado na amostra, Xy, conclui-se que o EMV de
Lé X(n) = maX{Xl, ,Xn}

Com respeito ao primeiro aspecto, como ¢ = L/v'12, pelo principio da invariancia, seu EMV € § = X(,,)/V12.

No que se refere ao segundo aspecto, a distribuigdo amostral exata do EMV de L ¢

n

o) = P(Xgny < %) = P(Xy S %, ., Xp < ) = HP(Xi <x) = (%) ,

parax € [0,L]; F,(x) = 1,se x > L; e F,(x) = 0, se x < 0. Logo, a fungdo de densidade de X(,,), parax € [0,L], ¢

nxn—l
fo(x) = m
;e . . n L — n n L -
Observa-se que o0 EMV de L ¢é viciado, pois E[Xy] = L_nfo xx""tdx = —L. Como E[X%y] = L_nfo x2x" ldx =

n g2 A . . _ n 2
— L#, a variancia do EMV de L pode ser escrita como Var[X,] = [—(n+2) (n+1)2] L=

Assim, finalmente, quanto ao terceiro aspecto, o erro quadratico médio do EMV de L ¢é

2 2
MSE(X(n)) = Var(X(m) + [L n 141- 1 L] - [(n +2)(n + 1)] 7

QUESITOS




2.1

0 — N&o abordou o tema.

1 — Abordou o tema sem justificar a resposta ou apresentou de forma equivocada o estimador de maxima verossimilhanga (EMV)
do parametro L.

2 — Abordou o tema parcialmente, limitando-se a apresentar corretamente 0 EMV do parametro L.

3 — Abordou o tema parcialmente, desenvolvendo corretamente o EMV do pardmetro L, mas apresentando de forma equivocada
0 EMV do desvio padrdo da distribuigdo X.

4 — Apresentou, com as devidas justificativas, 0o EMV do desvio padrdo da distribui¢do X.

2.2

0 — Nao abordou o tema.

1 — Abordou o tema sem justificar a resposta ou apresentou de forma equivocada a distribui¢do amostral exata do estimador do
pardmetro L ou apresentou uma distribuigdo amostral aproximada no lugar da distribui¢ao exata.

2 — Apresentou corretamente, com as devidas justificativas, a distribui¢do amostral exata do EMV do parametro L.

2.3

0 — Nao abordou o tema.

1 — Abordou o tema sem justificar a resposta.

2 — Abordou o tema parcialmente, limitando-se a apresentar corretamente a varidncia do EMV de L, sem levar em consideragdo
o0 vicio do estimador.

3 — Apresentou, com as devidas justificativas, a expressao do erro quadratico médio do EMV de L.




